

СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ

МИХАЙЛ-ШАХАР, 31 июля. (Наш корр.). По-стахановски трудаются советские патриоты, сменившие у станков и машин, на комбайнах и тракторах и на других самых разнообразных участках работы своих отцов, мужей и братьев, ушедших на фронт.

На шахтах «Орджуголь» большинство привозных в Красную Армию заменили их жены. Впервые бригада на производство, они успешно осваивают сейчас здесь различные специальности. Работающие, например, на отгрузке угла на шахте № 11 гг. Шапкина и Калинченко овладели техникой этого нового для них дела и уже вырабатывают до двух норм. Значительно перевыполняют нормы коногон шахты № 4 тов. Китава и другие.

Дал же женщины, недавно пришедшие на производство, трест «Орджуголь» организует курсы по подготовке работниц таких квалификаций, как бурильщики, запалящики, тальзализщики и т. д.

Сотни патриотов стремятся не только быстро освоить свою профессию, но и овладеть более сложными. На мажони-шахарском хлебо-комбинате мастером печи работает Наташа Старикова. Кроме непосредственной работы мастера, она вполне может быть также дрожжеваром, тестоводом, бригадиром. На курганском десертоделе хлебозаводчика Фирсова научилась управлять циркульной плите и сейчас дает полторы нормы.

В самых разнообразных отраслях работы женщины заменили ушедших на фронт мужчин, показывают пример высокой сознательности, организованности, дисциплинированности, честного и добросовестного отношения к труду.

Бригады - патриоты сменили своих мужей и братьев в промышленных артелях области. Находу осваивая производство, многие из них дают образцы стахановского труда. В артели «Красный Каравай» работница Смуглаева, основав гвоздильный станок, встала за 2 станка и в полтора раза перевыполнила норму. Для повышения квалификации первые пришедшие на производство женщины Карапшировской артели организуют курсы.

На Арыкском лесопункте домохозяйки создали женскую бригаду подстанций, которые систематически дают 150—200 процентов нормы.

В колхозе «За социалистическое животворчество», Зеленчукского района, жена призванного в Красную Армию колхозника Орлова, работающая доваркой, не считаясь со временем, после обеда часов помогает на уборке урожая. Ежедневно за 3 часа она ведет за колхозный вагон до 120 спилов. Ее пример увлек других доварок, которые каждую свободную минуту стараются использовать для помощи колхозу в вязке спилов и складывания.

С. ЗАХАРОВ.

ЗАБОТА О СЕМЬЯХ МОБИЛИЗОВАННЫХ

БИЛЛОВОДСК, 31 июля. (Наш корр.). В июле Билловодским горсоветом выпадоно более 150 тысяч рублей пособий семьям мобилизованных.

Женам красноармейцев и командрам городов помогут устроиться на работу. 350 детей помещены в детские сады и ясли. Исполнком горсовета выделил специальный фонд для первоочередного снабжения семей мобилизованных.

Все мобилизованные



Симпатии всего мира с народами СССР

Солидарность граждан г. Мельбурна

На имя товарища Сталина от председателя Австралийско-советской лиги друзей поступила следующая телеграмма:

«Четыре тысячи граждан Мельбурна на митинге, который проходил вчера в театре Принцес, выразили полную солидарность с советским народом и будут настаивать перед правительством об об-

ществлении специальности. Работающие, например, на отгрузке угля на шахте № 11 гг. Шапкина и Калинченко овладели техникой этого нового для них дела и уже вырабатывают до двух норм. Значительно перевыполняют нормы коногон шахты № 4 тов. Китава и другие.

Дал же женщины, недавно пришедшие на производство, трест «Орджуголь» организует курсы по подготовке работниц таких квалификаций, как бурильщики, запалящики, тальзализщики и т. д.

Сотни патриотов стремятся не только быстро освоить свою профессию, но и овладеть более сложными.

На мажони-шахарском хлебо-комбинате мастером печи работает Наташа Старикова. Кроме непосредственной работы мастера, она вполне может быть также дрожжеваром, тестоводом, бригадиром. На курганском десертоделе хлебозаводчика Фирсова научилась управлять циркульной плитой и сейчас дает полторы нормы.

В самых разнообразных отраслях работы женщины заменили ушедших на фронт мужчин, показывают пример высокой сознательности, организованности, дисциплинированности, честного и добросовестного отношения к труду.

Бригады - патриоты сменили своих мужей и братьев в промышленных артелях области. Находу осваивая производство, многие из них дают образцы стахановского труда.

В артели «Красный Каравай» работница Смуглаева, основав гвоздильный станок, встала за 2 станка и в полтора раза перевыполнила норму.

Для повышения квалификации первые пришедшие на производство женщины Карапшировской артели организуют курсы.

На Арыкском лесопункте домохозяйки создали женскую бригаду подстанций, которые систематически дают 150—200 процентов нормы.

В колхозе «За социалистическое животворчество», Зеленчукского района, жена призванного в Красную Армию колхозника Орлова, работающая доваркой, не считаясь со временем, после обеда часов помогает на уборке урожая. Ежедневно за 3 часа она ведет за колхозный вагон до 120 спилов. Ее пример увлек других доварок, которые каждую свободную минуту стараются использовать для помощи колхозу в вязке спилов и складывания.

С. ЗАХАРОВ.

КОЛХОЗЫ ЧЕРКЕСИИ БЛИЗКИ К ЗАВЕРШЕНИЮ ХЛЕБОУБОРКИ

ЧЕРКЕСК, 31 июля. (Наш корр.). В Черкесии уборка урожая начиняется позже, чем в других районах края, и длится обычно до второй половины августа. Но в настоящем году она закончится значительно раньше благодаря усилиям колхозников.

Сейчас в области убрано более двух третей всех колосовых. Многие колхозы уже справились с колосницей. К их числу относятся колхозы им. Чкалова, им. Борислава Красного, им. Красного Октября, им. Ленина, им. Ворошилова, Куйбышевского района, «Заветы Ильича», им. Коминтерна, «Беркест-тагай», им. Ленина, им. Третьей пятилетки, Икон-Хакимского района, и колхоз «Шахтер».

Характерной чертой нынешней уборки является то, что ни в одном колхозе не ощущается недостатка рабочих рук. В поле работают вместе со всеми людьми, пока не придет время сортировки и сушки зерна.

«Заветы Ильича» и «Беркест-тагай» уже закончили уборку колосовых. Одновременно с завершением сортировки колхозы области ведут обмолот, сортировку зерна и отправку его на элеватор.

ЖЕНЩИНЫ КРЕПЯТ ТЫЛ СТРАНЫ

Продовод на фронте своих отцов, мужей и братьев, женщины-патриотки Нагутского района своим стахановским трудом помогают превратить «Синоп», бывшего политкаторжанина М. У. Анурова и участника боев у оперы Хасан А. М. Желебовского, награжденного медалью «За отвагу».

Сейчас в области убрано более двух третей всех колосовых. Многие колхозы уже справились с колосницей. К их числу относятся колхозы им. Чкалова, им. Борислава Красного, им. Красного Октября, им. Ленина, им. Ворошилова, Куйбышевского района, «Заветы Ильича», им. Коминтерна, «Беркест-тагай», им. Ленина, им. Третьей пятилетки, Икон-Хакимского района, и колхоз «Шахтер».

Характерной чертой нынешней уборки является то, что ни в одном колхозе не ощущается недостатка рабочих рук. В поле работают вместе со всеми людьми, пока не придет время сортировки и сушки зерна.

«Заветы Ильича» и «Беркест-тагай» уже закончили уборку колосовых. Одновременно с завершением сортировки колхозы области ведут обмолот, сортировку зерна и отправку его на элеватор.

БЕРЕЖЛИВОСТЬ

С каждым днем все больше увеличивается количество сокономистов горючего в МТС. Передовая пятачка бригада уже сэкономила 2071 кгр. и двенадцатая бригада — 1280 кгр. горючего.

Т. ПОТНИКОВ.

Значительные успехи в экономии горючего добились соревновавшихся между собой рудники Старо-Маркской МТС. Впереди по экономии горючего отряд бригадира Логарева. Его бригада уже сэкономила 1460 кгр. горючего. Восьмая бригада тов. Семёнова сэкономила 860 кгр. и одиннадцатая бригада тов. Тебикина 798 кгр. горючего. Всего по МТС сэкономлено 3330 кгр. горючего.

Всего сдемя колхозами в МТС сэкономлено 150—200 тонн горючего.

И. ЗЕМЛЯНИКИЙ.

Бригада № 107ников.

Значительные успехи в экономии горючего добились соревновавшихся между собой рудники Старо-Маркской МТС. Впереди по экономии горючего отряд бригадира Логарева. Его бригада уже сэкономила 1460 кгр. горючего. Восьмая бригада тов. Семёнова сэкономила 860 кгр. и одиннадцатая бригада тов. Тебикина 798 кгр. горючего. Всего по МТС сэкономлено 3330 кгр. горючего.

Всего сдемя колхозами в МТС сэкономлено 150—200 тонн горючего.

И. ЗЕМЛЯНИКИЙ.

Бригада № 107ников.

Значительной экономии добиваются также и трактористы Ново-

горьковской МТС. Соревнование пятачка бригада уже сэкономила 2071 кгр. и двенадцатая бригада — 1280 кгр. горючего.

Б. СЛАДНЕВ.

Планчатые транспортеры на комбайнах

Закончив уборку колосовых, Спассковская МТС готовится к уборке урожая подсолнечника.

В этом году МТС будет убирать подсолнечник комбайнами, оборудованными планчатыми транспортерами, так как обычный полотняный транспортер хлеба уже после уборки 150—200 тонн подсолнечника приходит в полную негодность.

В прошлом году комбайнер этой станицы В. М. Чернышев убрал 20-футовым комбайном с планчатым транспортером 300 тонн. Отлично работали с таким же комбайнером тов. Губанов.

Сейчас комбайнеры убирают 160—200 тонн подсолнечника с планчатым транспортером.

На уборку подсолнечника пятачка Спассковской МТС выделено в этом году 15 комбайнов.

Н. ЛАРЦЕВ.

Трудовые сбережения на оборону родины

По почте учитель города Кизлярца трудающимися округа доносились Третья пятилетка (выпуск четвертого года). Коллективы рабочих и служащих высказывают решения об оплате подлинных сумм за 4—5 месяцев вместо десяти, предусмотренных условиями выпуска займа.

Коллектив завода горячего отклинулся на призыв — лучше использовать местные продовольственные ресурсы. Расширение ассортимента продукции из местных материалов, изучение промышленных предложений. В первых пятилетках и в дальнейшем должны быть улучшены условия труда рабочих.

В. НАЗАРОВА.

Б. ОБУХОВСКИЙ.

Б. ОБУХОВСКИЙ.